

Αλεξανδρούπολη, 02 Σεπτεμβρίου 2024
Αριθ. Πρωτ.:715

Προς : ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Κοιν : Ομοσπονδία Εμπορίου & Επιχειρηματικότητας Θράκης

Θέμα : Μέτρα στήριξης της επιχειρηματικότητας

Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ,

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Εμπορικού Συλλόγου Αλεξανδρούπολης, το οποίο εκπροσωπεί τις εμπορικές επιχειρήσεις οι οποίες αποτελούν τον μεγαλύτερο εργοδότη και τον ισχυρότερο κλάδο της ελληνικής οικονομίας, θεωρεί αναγκαία και ουσιαστική την παρέμβασή μας, ενόψει των σημαντικών εξαγγελιών σας, τις οποίες αναμένουμε κατά τη διάρκεια της 88ης Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης.

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να επισημάνω ότι είμαστε ένας εκ των μεγαλύτερων επιχειρηματικών συλλόγων της χώρας, με σοβαρές και τεκμηριωμένες τοποθετήσεις, οι οποίες βασίζονται πάντα σε επιστημονικά δεδομένα. Θεωρούμε λοιπόν ότι πολύ λανθασμένα και άδικα συμπεριλαμβάνεται το εμπόριο στη συζήτηση μεταξύ άλλων περί αισχροκέρδειας, υπερκέρδη και φοροδιαφυγή.

Επισημαίνουμε λοιπόν ότι ως κλάδος ανταποκριθήκαμε με απόλυτη επιτυχία, επιδεικνύοντας μοναδική προσαρμοστικότητα, στην εφαρμογή της σωστής μεν, αλλά δυσεφάρμοστης διασύνδεσης των POS, ERP και εμπορολογιστικών συστημάτων με την ΑΑΔΕ καθώς και στο μέτρο της ψηφιακής κάρτας εργασίας.

Το σύνολο των προβλεπόμενων διαδικασιών πραγματοποιήθηκε μέσα σε ασφυκτικά χρονικά περιθώρια και με ανέτοιμες τις αναγκαίες συνιστώσες, όπως είναι οι τεχνικές εταιρείες, οι πάροχοι αντιστοίχων υπηρεσιών και οι ανέτοιμες υποδομές των δημοσίων υπηρεσιών, έχοντας ως αποτέλεσμα ουσιαστικά να επιφορτιστούμε μέρος των υποχρεώσεων που αναλογούν στο κράτος για την αναγκαία πάταξη της μάλιστα της φοροδιαφυγής και εισφοροδιαφυγής.

Δεδομένων των παραπάνω δικαιούμαστε πλέον και εμείς ως κλάδος να απαιτήσουμε από την πολιτεία:

1. Την οριστική και άμεση κατάργηση του παρωχημένου μνημονιακού «τέλους επιτηδεύματος».

2. Τη μείωση της υπερβολικής προκαταβολής φόρου για τα απρόβλεπτα κέρδη της επόμενης χρήσης.
3. Την εξαίρεση, τουλάχιστον του απόλυτα διασυνδεδεμένου εμπορίου με την ΑΑΔΕ, από την οπισθοδρομική αντικειμενική φορολόγηση κερδών για "φανταστικά" κέρδη.
4. Την ουσιαστική σας παρέμβαση, με χρήση κάθε νομικού τρόπου που διαθέτετε, υπέρ της τίμιας λειτουργίας του ολιγοπωλιακού τραπεζικού συστήματος, με την εφαρμογή των κανόνων ανταγωνισμού που ισχύουν για όλους εμάς.
5. Την ουσιαστική μείωση των εργοδοτικών εισφορών και όχι την ασήμαντη εξαγγελθείσα μείωση, τουλάχιστον για τους κλάδους που με δυσκολίες και τρόμο για τα υπέρογκα πρόστιμα, εφαρμόζουν ήδη την ψηφιακή κάρτα εργασίας.

Κλείνοντας τονίζουμε ότι δεν είναι δυνατόν ο επιχειρηματικός κλάδος, που στηρίζει συνεχώς και στέκετε πάντα στο πλευρό της κοινωνίας, σε κάθε δυσκολία, να ανεχτεί να μην ακούσει στην αναμενόμενη ομιλία σας στη ΔΕΘ ξεκάθαρη αναφορά στο εμπόριο και τη μικρή και μικρομεσαία επιχειρηματικότητα, με την υιοθέτηση των προτάσεων μας, οι οποίες αθροιστικά κινούνται με βεβαιότητα μέσα στα δημοσιονομικά περιθώρια της οικονομίας και σκοπό έχουν να αυξήσουν την αναπτυξιακή δυναμική της οικονομίας, δημιουργώντας νέες καλοπληρωμένες θέσεις εργασίας για τους νέους και καταλήγοντας έτσι στην κοινωνική συνοχή και στην ευημερία των επιχειρήσεων αλλά και των πολιτών.

Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας.

Με τιμή

Ο Πρόεδρος του ΕΣ
Αλεξανδρούπολης



Κασαπίδης Βασίλειος